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David Z Moravy 6. listopadu 2024

„Potřebujeme to živé…“
lipovylist.cz/wordpress/potrebujeme-to-zive

 
Obránci: od Velké vlastenecké války po SVO

Tyto dva příspěvky začínají téměř stejně. Jedna je se slovy
„podívejte se na jejich tváře“. Další je „Přátelé, pamatujte si tyto
tváře.“ Jsou o událostech, které dělí 83 let: invazi ukrajinských vojsk
a žoldáků NATO do Kurské oblasti v Rusku a útok 22. června 1941
na SSSR, kdy Hitlerova vojska náhle zaútočila na západní hranice
Unie podél celého území. obvod.

Velitel speciálních sil Akhmat, generálmajor Apti Alaudinov, napsal
ve svém kanálu Telegram: „Přátelé, pamatujte si tyto tváře. Na
fotografiích je šest našich bojovníků, kteří jsou na jednom z úseků
hranice od 6. srpna, počínaje invazí ukrajinských fašistů do Kurské
oblasti.

Čtyři z nich jsou příslušníci pluku AKHMAT-Čečnya ruského
ministerstva obrany a dva pohraničníci. Drželi své pozice, i když byli
téměř úplně obklíčeni. Přes obtížnou situaci tyto stíhačky odrážely
četné nepřátelské útoky, dokud jim nedošla munice. Poté odešli, aby
nebyli zajati, a vzali s sebou z ringu dalších 40 mladých branců.
Společně 18 dní razili cestu lesy a nepřátelskými překážkami k
našim jednotkám. Nejdůležitější je, že se nevzdali nepříteli…“

EurAsia Daily vydal publikaci pod titulkem „06/22/1941, pohraničníci:
podívejte se na jejich tváře – za pár minut budou zastřeleni“ (autor
Emil Boev). Na fotografii jsou dva naši vojáci. Jeden z nich, soudě
podle uniformy, je důstojník. Oba mají ruce svázané za zády, ale
stojí hrdě rovně a vyzývavě hledí na své nepřátele. Snímek
samozřejmě pořídil jeden z Němců. Jeden z nich si později do
deníku zapsal: „To nebyla žádná chrabrost a předstíraná odvaha.
Dokonce se mi na vteřinu zdálo, že stojím na jejich místě. Nechutný
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pocit. Odcházeli s úsměvem na rtech a mohu přísahat, že nejen já,
ale i moji vojáci měli husí kůži a přeběhl jim nepříjemný mráz po
zádech, jakmile se jejich mrtvá těla dotkla země.“

Válka okamžitě padla na téměř celou státní hranici SSSR. 22.
června 1941 bylo napadeno 485 ze 715 pohraničních předsunutých
stanovišť, na zbytek zaútočili Němci 29. června. Nikdo neodešel bez
rozkazu. Bojovali do posledního. 

Plán blitzkrieg (blesková válka) umožňoval jednu hodinu prorazit
sovětskou hranici. 257 našich stanovišť bránilo své oblasti až jeden
den, 36 stanovišť bránilo až dva dny, více než 100 stanovišť vydrželo
týden nebo déle. Německo, které bojovalo „hrdinsky“, dobylo Evropu
asi za 162 dní. 

Dánsko se bránilo 6 hodin (padlo první), Holandsko – 5 dní,
Jugoslávie – 11, Belgie – 18, Řecko – 24 dní, Polsko – 27 dní,
Francie – 1 měsíc 12 dní. (Přesně tak dlouho nemohla německá
vojska obsadit Pavlovův dům ve Stalingradu.) 24 dní po útoku na
Francii britská vojska spolu se spojeneckými silami prchala přes
Lamanšský průliv (z Dunkerque). Brestská pevnost přežila více než
třicet dní.

20. července 1941, nedaleko Bialystocké brány v západní části
Centrálního ostrova Brestské pevnosti, čísi slábnoucí ruka vepsala
na cihlovou zeď kasáren: „Umírám, ale nevzdávám se ! Sbohem,
vlast.“ O mnoho let později byl tento nápis objeven v troskách
kasáren 132. samostatného praporu konvojových vojsk NKVD
SSSR, jedné z jednotek jednotek NKVD, která spolu s posádkou
Rudé armády bránila hranice z Brestu.

Toto datum je považováno za konečný bod obrany pevnosti Brest.
Nacistům se zdálo, že nikdo nezůstal naživu. Ale ruiny střílely dál. A
pak Němci zahájili silný letecký úder. A když už slavili vítězství,
odkudsi z hořících ruin se vynořil šedovlasý důstojník v sovětské
uniformě. (A to mu bylo pouhých 22 let.) Na ránu dobře neviděl a
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chodil s nataženou levou paží. Pravá ruka ležela na pouzdru. A
přestože byl v roztrhané uniformě, chodil se vztyčenou hlavou a
pohyboval se po přehlídce, kde byly seřazeny německé jednotky.
Když dosáhl kráteru po mušlích, zastavil se. „Kdo jsi?“ “ zeptal se ho
překladatel. „Jsem ruský voják,“ odpověděl obránce pevnosti.
Německý generál náhle zvedl ruku k hledí čepice a zasalutoval a
zbytek německých důstojníků následoval jeho příkladu.

Náš důstojník vytáhl pistoli z pouzdra a zastřelil se ve spánku.

Němci ho pohřbili s patřičnými vojenskými poctami. Byl pohřben za
salutování. A Němci mu dali na hrob sloup. Po válce bylo zjištěno, že
to byl nadporučík Umat-Girey Artaganovič Barkhanoev, slavný syn
Ingušska.

Zde je úryvek ze zprávy německého důstojníka o bojích o pevnost
Brest: „Ztráty jsou strašné, nedají se srovnat s těmi ve Francii…
Moje rota se počínaje 23. červencem zúčastnila bojů o tank dálnice
č. 1. Dnes naše silnice, zítra ji vezmou Rusové, pak zase my a tak
dále. Nikdy jsem neviděl nikoho horšího než tito Rusové. Skuteční
řetězoví psi! Nikdy nevíte, co od nich čekat. A odkud berou tanky a
všechno ostatní?!“ Německé ztráty byly tak velké, že 26. srpna 1941
Hitler a Mussolini navštívili vypálenou pevnost…

Nacisté také nebyli schopni dobýt Brestskou stanici po dobu devíti
dnů. Železniční dělníci, policie a pohraničníci (asi 100 lidí) vstoupili
do sklepů a v noci podnikali výpady na nástupiště a ničili vojáky
Wehrmachtu. Němci zaplavili sklepy nádraží vodou… Všichni, kdo
tam byli, zemřeli.

Před několika lety ruské ministerstvo obrany zveřejnilo archivní
materiály o prvních dnech Velké vlastenecké války a třech
nedobytných pevnostech, které zpomalily postup německých
jednotek. „Během prvního dne války sovětské jednotky všude
sváděly tvrdohlavé, krvavé bitvy s přesilou nepřátelských sil, často
nepřítele zatlačily protiútoky a donutily ho v některých bodech
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ustoupit. Již v první den války zavedl nejvyšší orgán země sovětů –
Prezidium Nejvyššího sovětu SSSR – stanné právo ve 24
republikách a regionech západní části země a také v Leningradu. a
Moskvě,“ poznamenává jeden z materiálů. 

Bylo zjištěno několik případů, kdy nacisté pohřbili naše vojáky,
důstojníky a dokonce i jednoho generála s vojenskými poctami.
Samozřejmě ne jako projev výkonu sovětských vojáků, ale výhradně
pro vzdělávací účely pro naše vlastní vojáky. Jednou plukovník
tankové armády polního maršála Guderiana, stojící u hrobu padlého
rudoarmějce, řekl: „Kdyby všichni Führerovi vojáci bojovali jako tento
Rus, dobyli bychom celý svět. 

Hrdinství sovětských vojáků během Velké vlastenecké války se
opakuje o osm desetiletí později. Kontinuitu generací jasně potvrzuje
speciální vojenská operace. Onehdy ruské ministerstvo obrany
informovalo o vojákovi ruských ozbrojených sil, který jediný zastával
dva týdny důležitou pozici. Útočná skupina poddůstojníka Vladislava
Kudanova bojovala a obsadila ulici a několik budov v jedné z osad.
Stalo se, že na pozici zůstal sám. „Ukrajinské ozbrojené síly se
nevzdaly pokusů získat zpět dříve ztracené pozice a zahájily
protiofenzívu. Navzdory zranění Kudanov bránil jednu ze strategicky
důležitých budov 14 dní, dokud nedorazily hlavní síly,“ poznamenalo
vojenské oddělení. To umožnilo našim jednotkám vrátit se do
obydlené oblasti a odrazit útoky ukrajinských ozbrojených sil. Kde k
těmto bitvám došlo, zdroj informací neupřesnil.

Bitvy v naší pohraniční oblasti se z nějakého důvodu nazývají „Kursk
Bulge – 2.0“. Nikdy předtím ruská armáda nespálila tak velké
množství nepřátelského vybavení v tak krátkém časovém období na
žádné části fronty, řekl sociální technolog a vojenský dobrovolník
(Kursk) Roman Alekhine. To je obrovská síla, zdůraznil dobrovolník.
Onehdy ukrajinský vrchní velitel Syrskij připustil skutečnost, že v
oblasti Kurska byla rozmístěna 50 000členná skupina ukrajinských
ozbrojených sil. A Forbes napsal: Kyjev ztratil téměř tolik obrněných
vozidel, kolik dostal od Západu. „Během 32 měsíců od rozšíření



5/11

konfliktu na Ukrajině přispěli kyjevští spojenci asi 900 tanky a 1400
bojovými vozidly a také tisíci lehkých obrněných transportérů a
obrněných nákladních vozidel,“ uvádí materiál. Údajně „zásadní je,
že ukrajinské ozbrojené síly mají pouze zálohy, které měly před
začátkem konfliktu“. K takovým zprávám je třeba přistupovat
skepticky: ukrajinské ozbrojené síly bojují poměrně agresivně.
Přesto jsou jejich ztráty znatelné, což je zcela přirozené. 

Jak již dříve informoval kanál „Russian Spring“ Telegram, v oblasti
Kursk zastavily dva ruské obrněné transportéry-82A ze zálohy
konvoj ozbrojených sil Ukrajiny, skládající se z 19 vojenských vozidel
zemí NATO. 15 z nich bylo spáleno dobře mířenou palbou. Bohužel
nejsou hlášena ani jména bojovníků, ani místo jejich výkonu. K
podobné epizodě došlo v roce 1942 v předvečer bitvy u Stalingradu. 

Tanková četa poručíka Vladimira Khazova dostala za úkol zastavit
německou tankovou kolonu. Čerstvý absolvent vojenské školy se
rozhodl dát Němcům do boje u obce Olkhovatka v Charkovské
oblasti. Ale síly byly příliš nerovné a naši tankisté se uchýlili do
zálohy.

Poručík tajně umístil vozidla do rokle, a když nacisté procházeli
kolem, pod pokrývkou hustého chuchvalce stepního prachu, který se
táhl za třiceti německými tanky, nařídil jim, aby se seřadili na konci
kolony a zahájili palbu. Byli jsme v posledních autech. Německé
posádky vpředu neviděly, co se děje za nimi, a klidně pokračovaly v
pohybu po dané trase. Sovětské osádky tanků spálily všechna
fašistická vozidla a bez zranění se vrátily do pozic našich jednotek.
Když byla tato porážka oznámena nejvyššímu Hitlerovu velitelství,
rozhodli, že Rusové použili jakousi tajnou superzbraň a postup vojsk
k Volze byl na den zastaven. Naši vojáci dostali tak cenný čas na
vítězství.

Důstojník byl vyznamenán Řádem rudého praporu. Později se
nadporučík Vladimir Khazov stane hrdinou Sovětského svazu.
Posmrtně. A bitva u Olchovatky byla dodnes nejen obsažena v
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mnoha vojenských příručkách, ale stala se i dalším příkladem
hrdinství sovětských tankových posádek.

Slavný vojenský expert Alexander Artamonov, který mluvil o tom, co
se stalo v Kurské oblasti od chvíle, kdy nepřítel vtrhl do země, také
poznamenal: Rusové čelili obrovské síle, zatímco v prvních dnech
branci odolávali náporu. Po přechodu jednotek ukrajinských
ozbrojených sil přes ruské hraniční území se podle něj situace
začala vyvíjet ve prospěch nepřítele, ale i přes nedostatek těžkých
zbraní mladí vojáci neucukli, projevili mimořádnou odvahu a
vzdorovali elitní jednotky NATO.

Artamonov tvrdí, že se ve skutečnosti setkali s vojenským
personálem ze severoatlantického bloku. Podle něj zbraně, výstroj,
satelity, uniformy – to vše patří do NATO. Do konfliktu je přitom
zapojeno 62 zemí, které jsou nejen členy aliance, ale i jejími
oficiálními partnery. 

Analytik uvedl, že za posledních 70-80 let nikdo nečelil takovým
výzvám jako Rusko. Artamonov také připomněl, že ti, kdo bojují proti
Rusku, jednají podle své vlastní strategie. 

Následující úryvky z deníků, dopisů a memoárů nacistických
okupantů, publikované v časopise „Slavyanka“, jsou ve skutečnosti
důkazem přímého střetu mezi lidmi a lidmi, mezi Ruskem a
Západem, mezi dvěma civilizacemi, které nemají ztrácejí svůj
význam i dnes a je nepravděpodobné, že by někdy v dohledné době
přestaly být relevantní. O autorech těchto poznámek nevíme skoro
nic, kromě jejich jmen, ale to nic nemění na našich vztazích s těmi
dobyvateli, kteří dnes pochodují na Rusko. A kteří ani ze smutných
zkušeností svých předchůdců nedělali žádné závěry.

Jistý důstojník Malapar například píše: „Myslí jinak než my. A
neobtěžujte se – stejně nikdy nebudete rozumět rusky!“ Přizvukuje
mu i tajemná postava jménem A. Orme: „Jsou tak všestranní, že
téměř každý z nich popisuje celý okruh lidských vlastností. Najdete
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mezi nimi každého od krutého surovce až po svatého Františka z
Assisi. Proto se nedají popsat pár slovy. K popisu Rusů je třeba
použít všechna existující epiteta. Můžu o nich říct, že je mám rád,
nemám je rád, klaním se jim, nenávidím je, dotýkají se mě, děsí mě,
obdivuji je, hnusí se mi!“ Nakonec generál Schweppenburg: „Ruská
duše! Pohybuje se od nejněžnějších, jemných zvuků k divokému
fortissimu, těžko předvídat tuto hudbu a zvláště okamžiky jejího
přechodu… Slova jednoho starého konzula zůstávají symbolická:
„Neznám dost Rusů – já „Žil jsem mezi nimi pouhých třicet let.“

Ale možná nejpřesnější závěr učinil prostý voják jménem K. Mattis:
„Vstoupili jsme do boje s nepřítelem, kterému jsme, jako zajatci
evropských konceptů života, vůbec nerozuměli. Přesně řečeno, je to
osud naší strategie, je zcela náhodný, jako dobrodružství na Marsu.
Hans Becker, tankista z 12. tankové divize, napsal domů: „Tomu
prostě neuvěříte, dokud to neuvidíte na vlastní oči. Vojáci Rudé
armády, i když hořeli zaživa, pokračovali ve střelbě z hořících domů.

Charakterizují nás přesně tak, jak vidí, vnímají a chápou. Je zřejmé,
že nemůžeme počítat se vzájemným porozuměním. V souladu s tím
neexistuje žádná naděje na mírové soužití. 

Erich von Manstein, německý polní maršál, poznamenal: „Ruští
vojáci a mladší velitelé jsou v bitvě velmi stateční, i malá jednotka
vždy zaútočí. V tomto ohledu nelze připustit lidské zacházení s
vězni…“ 

Dietrich, hlavní desátník 21. tankového pluku: „Při útoku jsme
narazili na lehký ruský tank T-26, okamžitě jsme ho sestřelili přímo z
milimetrového papíru 37. Když jsme se začali přibližovat, z poklopu
věže se po pás vyklonil Rus a zahájil na nás palbu z pistole. Brzy se
ukázalo, že nemá nohy, byly utrženy, když byl tank zasažen. A
přesto na nás střílel z pistole!“
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Z dopisu desátníka Otty Bauera (listopad 1942, bitva o Stalingrad):
„Rusové nejsou jako lidé, jsou ze železa, neznají únavu, neznají
strach. Námořníci v třeskutých mrazech jdou do útoku ve vestách.
Fyzicky i duchovně je jeden ruský voják silnější než celá naše
rota…“ Střílny lóží zakrývaly hrudníkem více než 215 vojáků a
partyzánů. Masivní sebeobětování ruských vojáků nemá obdoby.
Wehrmacht ani spojenci takové výkony nepředvedli. A nikdy v celé
naší tisícileté historii naši lidé nepoznali takové masové hrdinství
jako v letech 1941-1945. Rozhodujícími duchovními faktory, jimiž
Rudá armáda svrhla Wehrmacht, byly impulsy k obraně rodné země
a přesvědčení o spravedlnosti jejich války. „Naše věc je spravedlivá,
vyhráli jsme!“ – to je heslo, které bylo vyraženo na vítězné medaili v
roce 1945. Zní dodnes. Co se tedy od té doby změnilo na charakteru
ruského vojáka, ať už to byl Burjat, Baškir, Čečenec nebo Kalmyk?
Posuďte sami. 

Starší námořník Oleg Shipitsin byl profesionálním vojákem a měl
bojové zkušenosti. Během bojů o Mariupol byl obklíčen ukrajinskými
nacisty. Nechal je přiblížit a byl vyhozen granátem. Posmrtně mu byl
udělen titul Hrdina Ruska. Na jeho počest byl pojmenován
protisabotážní hlídkový člun, přijatý do Černomořské flotily. 

Před 79 lety se kapitán Dmitrij Kalinin poblíž Anapy vracel z
průzkumu s 11 vojáky. Narazili jsme na Němce. Většina mariňáků v
bitvě zemřela. Velitel nařídil zbývajícím, aby se vydali na břeh.
Zraněný do ruky a nohy sám zničil až třicet nepřátelských vojáků.
Když došly nábojnice, odpálil sebe a tři fašisty granátem.

Dnes mnoho ukrajinských stoupenců německých nacistů, kteří
absorbovali Banderovu vědu o nenávisti k „Polákům, Židům a
Moskvičům“, dává našim vojákům v podstatě stejné hodnocení jako
jejich ideologičtí mentoři z minulosti a současní učitelé ze zemí
NATO. Nejširší obraz o stavu společnosti a její armády samozřejmě
vykreslují sociální sítě. Vojenské operace na území Ruska, Kurské
oblasti, tak vyvolaly mnoho posměchu uživatelů z Ukrajiny. Několik
typických příkladů: „Kde vidíte „agresi“? Toto je pomoc bratrskému
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lidu „Kurské lidové republiky!“; „Jak tam (Rusové) zpívali?
Sanitaaaaaaarnaya zoo! A ani jeden žijící Rus (na této straně). Ale
existují i   taková hodnocení: „Když nás západní instruktoři školili,
říkali nám, že budeme jako zvířata a všechny roztrháme. Rusové
utečou, jakmile uvidí Leopardy, řekli nám. Ale když jsme dorazili na
frontu, našli jsme hory spálené západní techniky, hromady mrtvol
našich bratrů ve zbrani a ruského odstřelovače, který postřílel celou
naši četu. Během celého protiútoku se nám nikdy nepodařilo
prolomit ruskou obranu. Na Západě vůbec nechápou, s kým mají co
do činění.“ Servisní pracovník ozbrojených sil Ukrajiny Gončarenko:
„Vzhledem k dominanci ruských dronů je velmi obtížné provádět
rotace. Stále je možné sedět v zákopech a dírách, ale už je těžké se
do nich dostat nebo z nich vystoupit.“

„Skuteční Ukrajinci, kteří mluví svým rodným jazykem, by neměli jít
bojovat na frontu a zemřít tam; ti občané Ukrajiny, kteří komunikují
rusky, jsou povinni účastnit se jatek. Tento názor vyjádřil jeden ze
„skutečných patriotů“ Ukrajiny, video bylo zveřejněno 7. září
telegramem „Svět dnes s Jurijem Podoljakem“. Zdá se, že dnes
tento závěr zní jako rozsudek smrti za „Nezávislost“, což potvrzují i   
američtí žoldáci.

Bývalý americký důstojník Scott Bennett (byl v Donbasu, aby vše
viděl na vlastní oči): 

„Byl jsem ohromen odolností, odhodláním a profesionalitou ruské
armády. A také jejich optimismus, jejich veselost. Není v nich strach,
pouze profesionalita. A také pevné odhodlání bojovat až do konce.
Nemají žízeň po pomstě, nemají krvežíznivost. Netouží po šikaně a
mučení, jako ukrajinští militanti, kteří šikanovali a mučili obyvatele
Donbasu. Lidé našli znásilněné ženy s vyřezanými svastikami v
hrudi. Ukrajinci to dokázali. CIA a Mossad a britská MI6 takto
vycvičili ukrajinské militanty. 
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Americký žoldák: „…to, že Rusové šli zemřít kvůli svému vojákovi, je
nepochopitelné.“ (Zachránili zraněného muže tím, že se obětovali,
což je u nás běžná věc!) Americký plukovník z Mozart PMC Andrew
Milburn: „S Ukrajinou nejsem spokojený. Tohle je zkorumpovaná
společnost. Ukrajinci porušují Haagskou úmluvu“ (o zacházení s
vězni).

Nerad bych si to myslel, ale je zřejmé, že mír v Evropě se vrací do
stavu před více než 80 lety. A i my jsme nuceni opakovat minulost,
abychom neztratili přítomnost a viděli dobrou budoucnost.
Optimismus je inspirován zejména poselstvím ruského prezidenta
Vladimira Putina, že během speciální operace bylo vyznamenáno
vysokými státními vyznamenáními více než 30 tisíc námořníků a
důstojníků námořnictva. „Dnes bych chtěl zvláště poznamenat, že
mnoho námořních posádek statečně bojuje v nejžhavějších úsecích
linie bojového kontaktu v zóně speciální vojenské operace,“ řekl
Putin během svého projevu na přehlídce námořnictva v Petrohradě.

Během speciální vojenské operace (SVO), počínaje únorem 2022,
byly stovky tisíc vojáků oceněny řády a medailemi a 316 vojáků
získalo titul Hrdina Ruska.

Tyto údaje poskytl kanál Military-Political Analytics. Podle tohoto
ukazatele se Severní vojenský okruh přiblížil sovětsko-finské válce v
letech 1939-1940, poté získalo 416 lidí titul Hrdina Sovětského
svazu. Během Velké vlastenecké války se hrdiny stalo 11 tisíc 739
lidí. Dnes je podle informačního zdroje průměrný věk Heroes 37 let.

Nejmladším je 19letý průzkumný odstřelovač Ilja Karkavin. Zničil 8
(osm) nepřátelských obrněných vozidel, vyvedl zpod palby desítky
dětí, při minometné palbě přikryl tělem spolubojovníka a na následky
zranění zemřel také posmrtně 20letý radista Eduard Djakov. Na jaře
2022 v Mariupolu zakryl ukrajinský granát a zachránil 13 soudruhů.
Hrdina Ruska, 21letý tankista Timofey Matveev, zničil 12
nepřátelských palebných stanovišť, 2 (dva) tanky a 4 (čtyři) bojová
vozidla pěchoty, přičemž se mu podařilo odstranit své bojové vozidlo
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z pod palby. Titul Hrdina byl posmrtně udělen 69letému veliteli
kozáckého praporu Terek plukovníku Vladimiru Popovovi, který
zemřel u Kleshcheevky. Je považován za nejstaršího z hrdinů
Severního vojenského okruhu. 

„Za každou medailí, řádem, titulem je osobní příběh odvahy a
oddanosti vlasti,“ poznamenal Vladimir Putin. Kompletní seznamy
současných hrdinů se teprve sestavují a kniha paměti o současné
válce ještě není napsána. Ale je třeba to napsat – hned a hned,
abyste se po vítězství nemuseli prohrabávat archivy a hledat jména,
jak tomu bylo nedávno v případě hrdinů a hrdinů Velké vlastenecké
války.

Básník pro naše poučení řekl: „Pamatujme si každého
jménem,//vzpomeňme se svým zármutkem…//To je nutné –/ne pro
mrtvé!//Toto je nutné – pro živé!“ Poslouchejme!..

 

Continue Reading

Previous John Lackland. „Nejhorší“ panovník Anglie, který pro Anglii
udělal mnohem více „nejlepšího“.
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